Provázek – kroužek filozofování s dětmi formou herních aktivit

ZŠ Rožnov, Č. Budějovice, školní družina






                                                                              příprava a realizace
13. setkání – 2. kapitola Romany














· rozcvička (10 minut)

· cíl: uvést do atmosféry, vykřičet, vybít přebytečnou energii, dát prostor dětem při uvedení a zařazení hry
· organizace: 
· Přivítání, neformální povídání s kamarády (5 minut)

· cíl: umožnit každému, aby řekl nebo se zeptal na cokoliv, co ho zrovna zajímá
· organizace: po kruhu má každý možnost se zeptat na cokoliv, kohokoliv; komukoliv cokoliv říci; můžeme se přitom bavit jen se sousedem a v tu chvíli se jiný soused může bavit s jiným sousedem, zazvoněním zvonečku všechno končí; předáváme míček, kdo má míček, vedoucí ho poslouchají
· Četba příběhu – II. kapitola (10 minut)

· cíl: pokračovat v četbě příběhu podněcujícího přemýšlení o filozofických problémech

· organizace: každý z dětí přečte jeden odstavec, čteme po kruhu
· Formulování otázek (15 minut)

· cíl: filosofická reflexe přečteného textu; stanovit otázky, v nichž se odráží zájmy dětí pro následné hledání (diskusi)

· organizace: děti ve dvojicích napíší na balící papír otázku, kterou v nich vyvolal přečtený text (popř. jakoukoliv otázku, která jim leží na srdci), za otázku uvedou do závorky své jméno; vedoucí jsou připraveni pomoci (např. s formulací, popř. s napsáním); každá skupinka může napsat libovolné množství otázek
· Fitka (10 minut)

· Cíl: odreagovat a protáhnout se, změnit činnost
· Organizace: plácaná - opice
· diskuse (15 minut)

· Cíl: hledat odpovědi na otázky, které děti položily; vyzkoušet delší společnou diskusi a řešení více otázek na jednom setkání
· Organizace: dobrovolník zkusí hodit naslepo míček na papír – otázka, na které se míček zastaví, bude ta, kterou dnes budeme řešit
· Závěrečná hra – nalezení Penelopy (5 minut)

· Cíl: zvýšit angažovanost dětí k příběhu
· Organizace: děti budou vyzvány, aby ve třídě našly ukrytou část Penelopy; panenka bude od té chvíle s nimi na každém kroužku; podobným způsobem budou v budoucnu hledat další části panenky
Poznámka: promluvit si se Škorpym

Materiál: balící papír, zvoneček, fixy, přezůvky, míček, Penelopa,  staré deky…

Průběh, postřehy, chyby:

· Škorpymu nebylo dobře proto na Provázek nepřišel a nebylo možné s ním záležitost „holub“ rozebrat; podle kamarádů se mu špatně udělalo až na obědě – je tedy možné, že příčinou byl Provázek; zároveň šla družina na výstavu dinosaurů, takže i tento fakt mohl být příčinou

· Dnes Bart celou dobu nemluvil – jen psal vzkazy na papír, prý mlčel za trest – spolupráce s ním však byla dobrá (že by se poučil z odchodu do družiny minulý týden?)

· Lišák byl odveden do družiny – přecházel tomu poměrně dlouhý rozhovor s ním a Saikem; uvidíme, jestli to bude mít podobný blahodárný vliv jako na Barta; na kroužku tedy z chlapců zůstal pouze Patrik a Bart a z činností, které jsme měli naplánovány, se všechny zdařily nad očekávání

